

## 假如我是一條魚

現今世代，人們為了滿足他們當億萬富翁的慾望而不斷開墾土地建設工廠。眾所周知，工廠每天都會排出濃濃廢氣，有些黑商更為了賺錢，就算是違法把化學廢料傾倒在海洋也在所不惜。但也難怪他們這樣做，因為他們根本就不是居住在海底，豈能感受到因飲入化學廢料後中毒的那種「窒息的痛」呢？

假如我是一條魚，我會希望我是一條百毒不侵的魚，否則我可能剛出生就要回到上帝身邊了。可惜，我只能是一條平平凡凡的魚，受到垃圾污染、化學廢料污染的大海就是我的歸處。「潔淨的海域在那裏？」這是我第一個的疑問。假如我是一條魚，我首先會在我大限來臨之前遊到一個清澈透明的海域，這能夠讓我可以舒適安穩地在餘生享樂，相信這同時也是其他魚兒的夢想。可惜，所謂的「夢想」又怎能順風順水地實現呢？倘若我不付出相對的努力，可能在前往途中就會被重重阻礙擊敗了。

就算已經有明確清晰的目標，就算已經有詳細計劃，就算已經有了充足的心理準備和無堅不摧的決心也未足夠。意外一意料之外，就算我已經有了萬全的計劃，也始終躲不過一朝之患。

首先，我可能會在途中抵受不住吃蚯蚓、蟲子的慾望而「上釣」。要知道，倘若我為了一個「下午茶」而成為了人們的晚餐，這著實的不值。所以，我必須要抵受著誘惑，在旁邊普普通通地吃小蝦好了。想起我的夥伴在餐桌上被人們大快朵頤的畫面，實在令我觸目驚心，促使我更能夠仰壓著我內心想吃小蟲的慾望。

其次，我可能因貪心而一口喝了大量的水，然後水裏的塑膠粒或者人們扔進大海的垃圾也被吸進了我的口裏。然後那些塑膠粒、塑膠袋便會一直困在我的身體裏，吐也吐不出來。然後，總有一天我會因「撐破肚子」而死去。如果比較幸運的話，就是即時被塑膠粒噎到，那麼我很快便可以窒息死去，不用在搞肚子的痛楚中死去。其實不只是我們這些小魚會噎到，其他海洋生物也會步我們後塵，相繼死去。

最後，我可能會運氣不好，陰陽差錯之下游進了盡是尖刺的「地獄之門」—鯊魚的血盆大口。可怕的是，一般鯊魚可能還存有些理性，但受到有毒的化學廢料刺激可能會變得忽忽如狂，勃然大怒，四處吃掉魚兒，遊過的地方都不留活口。哎？那我不會因中毒而變得瘋瘋癲癲，像一頭蠻牛般撞到海底的岩石上呢？那我又算不算是被自殺呢？

說起鯊魚，我有一點想吐嘈的是，人們常常說鯊魚因人類過份捕殺而瀕臨絕種，甚至還立法監管此等行為，但最致命的已經不是人類的過份捕殺，而是人類的自私和不負

責任殺害了鯊魚。就算鯊魚不被捕殺又如何？牠們可能會被人們傾倒在大海中的化學廢料而導致中毒，甚至可能就此一命嗚呼，當然我們這些無辜的小魚兒也是受害者之一。

其實再仔細想一想，那些被毒死的魚兒屍橫「大海」。當我吃完小蝦後，還是餓得要死，也是迫於無奈要吃掉牠們的，然後我中毒了...等等！那我還不是終需一死？更何況，屍體隨海水飄到遠處，可能其他小魚兒也會遭遇我的情況。不過，可能我大難不死，還能支持好幾個小時。若當真如此，我鐵定會奉獻我的生命給人們當晚餐，那麼人們吃了有毒的我，他們便會搞肚子，雖不致死，但也好讓他們嘗嘗惡果，開始關注海洋污染的問題，那我這條小命也不是枉送的。

如果說人們只吃人工養殖的魚兒又如何？就算是吃人工養殖，不論肉質還是味道都可能及不上大海中的原始味道。你要知道，有些人只吃原味道食物又或者是饕餮大餐。既然人工養殖的滿足不到他們，他們自然又會吃海裏的魚。

假如我是一條魚，我可真命苦呢！如果我不夠剛強，可能很快便會因以上的原因而死去。雖然萬物總有一死，但之所以會有壽命，是因為不論是人是動物都有享受幸福和探索世界的奧妙的時間。動物界存在著弱肉強食的法則，雖然作為一條魚兒的我沒有甚麼過人之處，但「生命無分貴賤」，就算我是一條魚兒，就算我之後要被吃掉，我都是一條可貴的生命。

假如我是一條魚，我希望會有一個舒適安全的環境去生活。不只是我，其他居住在海洋的夥伴都期望如此。如果人們仍然一錯再錯，恐怕日後整個海洋再也不適合任何生物居住了。

如果我是一條魚，是居住在海洋的一份子，我希望能夠與居住在陸地上的人們和諧共處。